

定安县卫生系统开展“三好一满意”活动

■ 吴采净

5月14日,记者获悉,从4月开始定安县医疗卫生系统结合实际,全面开展实施“三好一满意”活动,广泛收集群众的意见建议,接收社会评议和监督,保障人民群众健康权益。

据了解,“三好一满意”即服务好、质量好、医德好、群众满意。开展此次活动,是医疗卫生系统贯彻落实科学发展观、加快转变卫生事业发展方

式的具体实践,是深化医药卫生体制改革、更好地保障和改善民生的重大举措,是加强医德医风建设、树立医疗卫生行业良好形象的重要载体。

活动将分三个阶段进行,4月20日至5月15日为安排部署阶段,5月16日至12月10日为组织实施阶段,12月11日至31日为检查评估阶段。通过宣传发动、自查自纠,进一步

梳理医疗卫生服务和行业作风建设的各个环节,考核结果将作为全县卫生工作排序和年终评先评优的主要依据。

据介绍,此次活动的开展,旨在进一步加强医疗卫生系统内部管理,突出提升医疗服务水平,大力改进医疗质量,加强行业作风建设,切实解决群众反映强烈的突出问题。

定安成立首支青年绿色志愿者服务队

■ 王议霄

5月15日,记者从定安县国土局团支部五·四表彰大会暨青年绿色志愿服务队授旗仪式上了解到,定安县国土局团支部成立青年绿色志愿服务队,这也是定安县首支青年绿色志愿服务队。

据了解,定安县首支青年绿色志愿服务队共33名青年志愿者,该志愿服务队将奉行“奉献、友爱、互助、进步”的准则,自愿无偿地服务于定安

县环保事业,向环保部门举报环境违法行为和参加有组织的环保活动,自觉维护绿色志愿者组织和绿色志愿者的形象。

“我会认真履行职责,以建设环境友好型、资源节约型社会为己任,积极参与环保活动,共建定安绿色家园。”县国土局曾德山激动地说。

县国土局相关负责人介绍,结合省六次党代会报告中提出的绿色崛起,广大青年志

愿者要发挥自身优势,开展各具特色的志愿服务活动,做推动海南绿色崛起的支撑者、推动者。

据了解,近年来,定安县各级团组织充分发扬志愿者精神,坚持以“服务大局、奉献社会、温暖他人、彰显爱心”为宗旨,在扶贫济困、敬老助幼、环境保护等方面,开展了形式多样、富有成效的志愿服务活动,赢得了社会各界的广泛好评。

保障家庭方可申请 定安首批228套廉租住房出售

■ 罗利明

“凡有自愿购买意向的符合廉租房住房保障条件并已享受实物配租的城市低收入住房困难家庭,均可自愿申请购买现居廉租房的有限产权。”这是记者5月14日从县住房保障与房产管理局获悉的。

定安县保障性住房小区廉租房出售工作方案明确表示,此次拟售的廉租房包括定城镇外贸小区、塔岭小区、栖凤小区6栋共228套,凡有自愿购买意向的符合廉租房住房保障条件并已享受实物配租的城市低收入住房困难家庭,均可自愿申请购买现居廉租房的有限产权,处在企业改制和拆迁安置阶段的被拆迁户,均不

属于此次廉租房出售对象。符合条件的保障家庭,在本月14日前,由业主提供相关证明材料向县住房保障与房产管理局提出申请,经审查公示无异议后与县住房保障与房产管理局签订《廉租房买卖合同》。

为鼓励符合条件的家庭自愿购买此次廉租房实行优惠价格出售,价格以县审计部门出具审计报告中的房屋单价乘以县资质部门测量的房屋建筑面积而确定,购买人可根据个人能力购买房屋60%-90%的房屋产权。一次性付款的,按照应付房屋价款的20%给予优惠,分期付款的,分两次交清,最长期限不超过18个月,首次付款比

例不得低于应付房屋价款的60%。购买首层或顶层按照应付房屋价款的5%给予优惠。

县房管局负责人表示,为着力解决城镇低收入家庭住房困难问题,定安县积极探索廉租房“租售并举、盘活存量、加快资金循环投入,增加保障能力,最大限度发挥保障作用”的有效途径,廉租房出售和产权管理按照“积极稳妥,因地制宜,自愿购买,租售并举,有限产权,规范管理”的基本原则进行。

此次举措,是按照县政府印发的《定安县廉租房出售和产权管理试行办法》执行,城市低收入住房困难家庭均可自主选择租赁或者申请购买廉租房。

县食品药品监督管理局提醒市民：22种假保健品请不要买

■ 罗利明

近日,国家食品药品监督管理局发出通知,曝光了“帝泽牌健怡胶囊”等22种假冒保健食品,并要求各地食品药品监督管理局依法查处这22种假冒保健品。5月14日,记者跟随县食药监局工作人员对定安仙沟地区新丰、鸿春堂多家经营企业进行了走访清查,暂未发现上述假冒产品。对此,定安食品药品监督管理局提醒消费者不要购买这些产品,市民如发现,可拨打0898-63823834进行投诉举报。

据了解,国家食品药品监督管理局通过保健食品专项检查抽查和抽验,在“帝泽牌健怡胶囊”、“悦通牌升泰胶囊”、“思路雅牌靛丽胶囊”、“豫冠牌迪乐蛇力康胶囊”、“豫冠牌

金眼乐蛇力康胶囊”、“海瑞特牌蛇力康胶囊”、“芷王牌怡神胶囊”、“金鑫玉牌铭桑胶囊”、“301牌普尔胶囊”、“川奇牌安睡胶囊”、“清脂苦瓜素”、“川奇牌秀姿减肥胶囊”、“诺利牌西洋参山药芪梅胶囊”、“丽人牌妮可胶囊”、“净宝牌圣健元胶囊”、“力超牌健力胶囊”、“国春堂牌盛仁胶囊”、“清脂宝胶囊”、“力歌胶囊”等22种产品中检出“西布曲明”等化学成分,经核实上述产品为假冒保健食品。

14日,根据国家食品药品监督管理局公布的假冒保健品清单,记者跟随县食药监局工作人员对定安仙沟地区新丰、鸿春堂多家经等多家药品零售场所进行了清查,在仙沟一家

药店内,工作人员对照清单一一进行了搜索后告诉记者,该药店从未销售过被曝光的这些假冒保健品。而见龙路一家药店的工作人员则告诉记者,该药店也已收到药监部门提醒短信,获知了这些被曝光的假冒保健品,并自觉对药店进行了自查,经查也没有发现这些产品。

对此,定安县食品药品监督管理局表示,将按照通知要求,定期对定安药品经营企业展开检查。同时,该局工作人员提醒广大消费者,千万不要购买这些产品,一旦从网络或者其他渠道购买到或发现这些假冒保健品,应立即停用,并拨打0898-63823834向定安县食品药品监督管理局投诉举报。

油价今年首次下调

■ 罗利明



此次下调幅度创下2009年以来单次下调最大幅度。罗利明 摄

“油价下调了,实在太难得。”5月11日,在定城见龙大道一家加油站内,车主钟先生得知93号汽油降到了8.72元/升后,便让加油员给油箱加满。油价下调对不少车主来说自然是一个好消息,不过很多车主对油价下调反应平静,因为他们对油价的涨跌已习以为常。

据了解,从5月10日零时起,定安成品油价下调,90号、93号、97号汽油和0号柴油每升分别下降至8.04元、8.72元、9.27元、7.68元。其中,90号汽油下调0.24元/升,93号汽油下调0.27元/升,97号汽油下调0.29元/升,0号柴油下调0.27元/升。此次成品油价下调,是今年国内成品油价第三次调整,也是首次降价。

虽然降幅很小,但是也有很多车主表示欢迎,“不管怎么说,这油价总归是降了,多少都能省一点儿钱。”油价下调对很多有车族来说,自然是一个好消息,不过很多车主都感觉油价下调幅度比较小。

“油价下调肯定是降低了养车成本,但幅度太小了。”在富民大道某加油站,正在加油的私家车主邹先生给记者算了一笔账,93号汽油每升下

调0.27元,一个月加3箱油也只省30多元,太少了。“上次油价每升涨了5毛,这次才下降不到3毛钱,有点不合理。”他认为,国际油价连跌,此次油价下调幅度太小。

出租车司机对此次油价下调也不太领情。出租车司机吴师傅以前每天用93号汽油45升,此次油价下调后一升能省0.27元,每月大概能省350多元。但吴师傅认为,今年3月份油价上涨幅度较大,油价下调后93号汽油价格还是很高,加上夏天来临,出租车要开空调,他的效益并没有多大改善。

不过也有很多业内人士表示,油价调整后未来可能会引起一串连锁反应,对于客运、物流、旅游等行业来说都是利好消息,特别是蔬菜市场,油价下调之后,多少能减少些蔬菜运输成本,从而给近期部分走高的蔬菜价格降降温。

据了解,今年2月8日和3月20日,海南成品油价格经过二次调整,全省汽、柴油供应价格刷新历史最高值。5月10日,根据国家发展改革委的统一部署,海南汽、柴油(标准品)价格也随之调整,此次下调幅度创下2009年以来单次下调最大幅度。

(上接一版)将美食和美景有机结合,吸引众多旅游、美食爱好者到定安品尝特色美食,游览定安绚丽奇特的旅游风景。

采用本地黑猪肉、富硒糯米制作的定安黑猪肉粽不仅深受岛内消费者喜爱。还远销北京、上海、广州、长沙等地,2010年更是挺进了上海世博会。据统计,2011年定安黑猪肉粽销售量达到230万多个,直接给百姓带来3450多万元的收入。

黑猪肉粽产业的发展,带动了糯米、黑猪肉、粽叶、咸鸭蛋等相关农副产品销量的增加。一是定安黑猪肉走俏市场,2011年端午节期间,销往外地和本地屠宰的定安黑猪达8000多头,直接给农民带来经济收入达1000多万元。二是富硒大米品牌效应凸现,美食节期间,全县糯米销售超过60多万公斤,产值达400多万元。三是花生油供不应求,全县花生油销售产值达2000多万元。

粽子产业发展的同时也解决部分农村富余劳动力和城镇无业人员的就业问题,2011年美食节期间,定安县生产粽子的作坊共有70多个,生产粽子用工人数达1000多人,打工收入达70多万元。

随着品牌效应的扩大和知名

度的提高,定安农副产品和美食店的销售也越来越火爆,2011年美食节期间,新竹芋头共销售500公斤,落实意向订单5000公斤,槟榔茶、槟榔酒销售总量达20多万元,成功进入北京、上海、山东、广州等市场,绿水槟榔食品公司也与广东、贵州、重庆等地的客商签订了100多万元的槟榔产品销售合同。在美食一条街和美食荟萃广场,定安黑猪骨头汤、白切定安鹅、仙沟小黄牛肉火锅、坡寨浓香羊肉汤锅、定安鸭饭、翰林焖猪蹄等特色菜肴供不应求。翰林焖猪蹄摊位座无虚席,每天收入都在3000元以上。定安野菜骨汤酒店每天采购几百斤黑猪排骨,仍然无法满足顾客的需求。绿头水鸭饭也是座座爆满,而且是需要早早就预订。

定安县旅游委相关负责人介绍,虽然端午美食文化节活动只有短短的几天,但每一届端午美食文化节,都有超过15万人次游客到定安吃美食、赏美景,是平时甚至黄金周游客的数倍,县委、县政府继续举办美食节,是推进国际旅游岛建设实实在在的重要举措,更是促进百姓增收、打响知名品牌的有益途径。